建党九十周年巡礼

多措并举 助推大学生村官给力新农村建设



选聘高校毕业生到农村任职 是党中央作出的一项战略决策。 我区按照全市统一部署,从2008年 开始共选聘了51名大学生到村任 职。3年来,各级党组织高度重视, 积极营造良好的发展环境,创造有 利条件,确保大学生村官下得去、 待得住、干得好、流得动。

以真情关心培养人。区委组 织部积极搭建平台,加强教育培 养,成立了区人才联谊会大学生 村官小组,组织参与区人才联谊 会相关活动。每年开展岗前培训 和岗位培训,举办大学生村官论 坛。定期召开座谈会, 跟踪了解 思想、工作、生活等情况,帮助解 决实际困难。组织开展农村小型 调查活动,促进大学生村官深入 农村、了解农村。定期赠送学习 书籍,引导大学生村官勤奋学习, 加强修养。区人保局等部门切实 做好工作生活费用的发放工作和 各类社会保险的缴纳工作,目前, 正在为大学生村官办理补缴住房 公积金手续,进一步改善工作待 遇。团区委加强对大学生村官中 团干部的培养。各镇党委作为大 学生村官培养管理主体,尽力做 好日常培养管理工作,真正把大 学生村官作为后备人才来培养, 比加,张堰镇、川阳镇、廊下镇安 排大学生村官兼任镇团委书记或 官工作非常关心、支持和欢迎,积 极提供良好工作条件和工作环 境,认真培养

以事业舞台锻炼人。在实际 工作中,各级党组织精心搭建工作 平台,通过分条线、压担子、给任 务,有计划让他们参与招商引资、 迎博办博、群众纠纷调解、动拆迁、 计划生育等工作,使他们在急、难、 险、重工作中经受磨练,提高处理 复杂问题的能力,并把大学生村官 纳入农村远程教育管理员、支部信 息员队伍,充分发挥他们的特长。 比如,亭林镇、吕巷镇及时"给位 子",将大学生村官安排到村"两 委"班子岗位;枫泾镇积极"铺路 子",及时了解和掌握每名大学生 村官的专业特长、性格特点、气质 类型等,并根据他们的特长和特 点,量才使用,有针对性地进行分 工和岗位调整;朱泾镇积极"搭梯 子",将大学生村官纳入镇深入学 习实践科学发展观活动指导小组、 创先争优活动联络小组队伍,使他 们既熟悉了全镇工作,又提高了工

镇(工业区)、村三级责任,把大学 生村官工作纳入基层组织建设责 任目标管理工作体系。强化日常 管理。开展向优秀大学生村官张 广秀学习活动,要求他们做到"四 个一"(记一本民情日记、关心一户 村困难家庭、联系一个村重点发展 项目、结对一名村致富能人),全面 掌握村情民意,真正融入农村各项 工作,做一名受群众欢迎的大学生 村官。强化考核管理。通过开展 个人年度述职,党员和村民代表评 议,加强年度考核,考核结果记入 大学生村官个人档案。对考核优 秀的大学生村官,推荐参加全市定 向录用乡镇公务员考试。强化人 文管理。鼓励他们坚定志愿选择, 关注外省市籍大学生村官的工作 生活,在春节等传统节日举办联谊 会等文娱活动。开展素质拓展训 练等活动,丰富大学生村官的业余 生活,在缓解他们工作压力的同 时,也使他们充分感受到组织的关

在各级党组织的重视和关心 下,大学生村官不负重托,发挥自

身优势,认真履行工作职责,成为 各项工作的生力军,为金山农村各 项事业发展贡献了力量。他们克 服语言不通、交通不便等困难,坚 持服务农村,扎根农村;他们积极 投身动拆迁工作,冲在农村热点难 点工作第一线;他们热心参与农村 纠纷调解和帮困,维护农村和谐稳 定;他们活跃在世博会园区内外, 践行志愿者精神、奉献世博盛会; 他们积极开展文化活动,倡导文明 新风,得到了镇党委和基层干部群 众的认可和好评。2010年以来,有 1位村官被评为"世博先锋行动"金 山区优秀共产党员,2位村官被评 为金山区世博工作优秀个人。目 前,已有2位村官进入村"两委"班 子,1位村官当选为镇团委书记,4 位村官当选为镇团委副书记,5位 村官诵讨定向考试成为镇公务员, 为基层干部队伍注入了新鲜血 液。实践证明,大学生村官无论在 工作、生活,还是在感情上,都已经 融入了金川农村这个大家庭,从 "门外汉"变成了"门里人",在追求 人生理想的"春天里"正不断成长

践行"三访四步工作法",融入农村服 务群众。

-枫泾镇盛新村书记助理 汪毅华 工作一小时创先六十分,在村一分钟 争优六十秒。

-朱泾镇万联村主任助理 舒加敏 肯奉献、耐寂寞、能担当,做新村官; 有理想、有热情、有情怀,做新亭林

亭林镇金明村书记助理 褚俊峰 创服务之优,争村官之先,在基层挥 洒青春与汗水。

-漕泾镇阮巷村书记助理 吴翠莲 基层工作细琐多,学而精进广求知; 为民解忧勤耕耘,创先争优当先

-山阳镇卫东村书记助理 时蓓莉 深入一线了解村情,深入实际把握民

-金山卫镇八二村书记助理 黎洁 牢记誓言,脚踏实地,创佳绩; 不忘使命,吃苦耐劳,谋民生。

-张堰镇秦望村书记助理、镇团委 副书记 沈丹

扎根基层服务群众,践行诺言争当优 廊下镇中联村书记助理、镇团

委副书记 朱婷 创先争优,巧手描绘新农村建设美景。

-吕巷镇蔷薇村总支委员、村委委 员、镇团委副书记 黄雅萍

融入 服务 感恩 工作感悟

村官服务期将满,我将走上金山 新的岗位,回首过去三年的点点滴滴, 我想用三个词表达我内心最真实、最 诚恳的想法。第一个词是"融入" 年时间里,我不放过任何接近村民的 机会,尤其是抓住落实镇党委提出的 三访"工作机制(现为"三访四步工作 法")的机会,镇上领导来联系走访的 时候,我跟下去;村里党员骨干上门家 访的时候,我跟下去;基层党员察访队 走访的时候,我跟下去,积极主动地与 村民接近,和他们拉拉家常,谈谈心。 融入的过程是艰难的,有时不被理解, 但当你最终得到村民们的认可,被当 作自己村里人的时候,我想说:比起辛 苦,快乐比较多。第二个词是"服 务"。农村工作讲究方式方法,为了尽

快熟悉和掌握农村工作方式 方法,我利用周末休息时间 跑农田,走农户,进行实地察 访,跟老党员、老同志交流, 认真梳理他们的意见和建 议,力争为群众做好事、办实 事、解难事。有时我会想,三 年的时间,我一共为泖桥村 的百姓做了些什么,留下了 些什么,个人感觉还是太少, 所以我想说:比起付出,收获 比较多。第三个词是"感

恩"。要感谢泖桥村的百姓,在我工作 困难、有疏漏的时候,是他们的宽容和 鼓励给了我信心、勇气和力量;要感谢 组织部门给我们大学生村官提供了参 加乡镇公务员定向招录考试的机会。



如今,我即将成为一名光荣的公务员, 走上新的工作岗位,但我想说:将来无 论做什么工作,村官岗位的历练使我 更有底气、更加自信、更加坚强。

(枫泾镇泖桥村书记助理 方叶凯)

有人说大学生村官是我们的职业,我感到,大 学生村官更是我们的事业。当顶着高温酷暑穿梭 在农户家中实地查看房屋开裂情况时,当冒着漫天 飞舞的雪花铲除道路上的积雪时,当时钟走过晚上 11点,而我办公室的灯还亮着是为了处理人口普查 的数据时,当抱着厚厚的一叠文明村创建材料,最 终高兴地被告知通过审核时,当一天之内跑了七八 个公司、三个派出所为了应征入伍的青年政审时, 大学生村官还是我的职业吗?不是,其实心里已经 慢慢将它看作是自己的事业。

从刚刚踏进村委会,来来往往的村民用一种陌 生的眼神打量自己,到走在路上终于有一个自己不 是很熟悉的村民点头跟自己打招呼,再到走到哪里 谁都知道你是我们村的书记助理,都会微笑着跟自 己问好时,其实大学生村官早就已经成为了我的事

很多时候,付出和收获是成正比的,自己用多 少真心去对待别人,别人也会用多少真心来回报给 自己。当自己的工作得到村民认可的时候,当自己 全权负责的项目顺利完成之时,也是自己最高兴的 时候,因为这标志着我已经能够独当一面,因为这 就是我的事业。

事

业

(山阳镇九龙村书记助理、镇团委副书记 姜



于细微处转换角色

我们由学生到村官,可以说是一个180度的转弯,迅 速转变角色是很有必要的,角色的转换更要从细节开 始。首先是语言,要做到朴实、沉稳,但又不失随和。其 次穿着打扮上也要做到干净、朴素、得体,给人一种利索 的感觉。思想上要做好吃苦的准备,我们不要拿自己现 在的工作环境和待遇去和别人比,我可以说很多现在不 拥有的东西,我们通过现在的努力在将来或许可以拥有, 但是我们在村里的工作经历别人可能一辈子也体会不 到,这就是我们的财富。我坚信,只要踏实勤奋工作,一 定可以在自己的岗位上取得优异的成绩。

(亭林镇龙泉村书记助理 曹春晓)



定 创 先 刨 优